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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 
06.06.2023 im Gaststätte Erichsen in Horstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Michael Hansen 
Gemeindevertreter Ken Braune 
Gemeindevertreter Christopher Bringewat 
Gemeindevertreter Finn Carstensen 
Gemeindevertreter Torben Carstensen 
Gemeindevertreter Simon Erichsen 
Gemeindevertreter Heiko Hansen-Laß 
Gemeindevertreter Peter Markus Hansen 
Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
Gemeindevertreter Jens Matthiesen 

 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Tabea Hansen 

 
Außerdem sind anwesend: 
Uwe Jensen, ehemaliger Gemeindevertreter 
Mike Wolf, ehemaliger Gemeindevertreter 
Jan Wolf, ehemaliger Gemeindevertreter 
Timo Jensen, ehemaliger Gemeindevertreter 
Nele Marie Hansen, Jugendgemeinderatsmitglied 
Finn Kjer, Jugendgemeinderatsmitglied 
Frank Feddersen, LVB, Amt Nordsee-Treene 
Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin, Amt Nordsee-Treene – ab 20.50 Uhr  
Peter Matthias, ehemaliger Schriftführer, Amt Nordsee-Treene 
Sina Kliese, Schriftführerin, Amt Nordsee-Treene 
sowie 16 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister und Fest-
stellung der Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeinde-

vertretung angehört 
4. Erklärung der Fraktionen 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-

glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
7. Wahl der/ des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/ Bürgermeisters 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
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11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
12. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin/ für 

den Bürgermeister) 
13. Wahl von 3 Mitgliedern und der Stellvertreter für den Schulverband Horstedt 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes 
15. Wahl von 2 Mitgliedern und der Stellvertreter für den Kindergartenausschuss  

Olderup 
16. Benennung von 2 Mitgliedern für den Ortskulturring 
17. Benennung eines Mitgliedes einschließlich eines Stellvertreters für den Friedhofs-

ausschuss 
18. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

20. Sitzung am 03.05.2023 
19. Bericht des Bürgermeisters/der Bürgermeisterin 
20. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
21. Bericht des Jugendgemeinderates 
22. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
23. Einwohnerfragestunde 
  
 Nicht öffentlich 
24. Personalangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
25. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
26. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit       
 

 

Der bisherige Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Gemeindever-
tretung (GV) ist beschlussfähig. 
 
 

 

 
 
 

2. Feststellung der Tagesordnung       
 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt die Gemeindevertretung einstimmig den  
Tagesordnungspunkt „24. Personalangelegenheiten“ neu in die Tagesordnung aufzunehmen.  
Die darauffolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich jeweils nach hinten.  
 
 

 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Einstimmig wird beschlossen den TOP „24. Personalangelegenheiten“ nicht öffentlich zu  
beraten. 
 
 

 
 

 

 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemein-
devertretung angehört       
 

 

Als dienstältestes Mitglied wird Jörg Lorenzen festgestellt. Jörg Lorenzen übernimmt die  
Sitzungsführung. 
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4. Erklärung der Fraktionen       
 

 

Folgende Fraktionen haben sich in der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt gebildet:  
 
Die NWH-Fraktion (Neue Wählergemeinschaft Horstedt) erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter/innen an:  
Fraktionsvorsitzender ist:  Michael Hansen 
Stellvertreter ist:   Christopher Bringewat 
Weitere Gemeindevertreter/innen gehören der Fraktion an: Heiko Hansen-Laß, Peter Markus 
Hansen, Tabea Hansen 
 
Die AWGH-Fraktion (Allgemeine Wählergemeinschaft Horstedt) erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter/innen an:  
Fraktionsvorsitzender ist:  Jörg Lorenzen 
Stellvertreter ist:   Jens Matthiesen 
Weitere Gemeindevertreter/innen gehören der Fraktion an: Ken Braune, Finn Carstensen, Tor-
ben Carstensen, Simon Erichsen 
 
 

 
 

 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-
glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört    
 
 

Jörg Lorenzen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Michael Hansen vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Michael Hansen wird einstimmig bei eigener Ent-
haltung zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen.  
 
Michael Hansen übernimmt die Sitzungsführung.  
 
 

 

 
 

 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 
 

Jörg Lorenzen ernennt Michael Hansen zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungs-
urkunde aus. Michael Hansen leistet den Beamteneid.  
 
 

 
 

 
7. Wahl der/ des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/ Bürgermeisters       
 
 

Wahl der/des 1. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister: 
Bürgermeister Michael Hansen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Finn Carstensen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Finn Carstensen wird einstimmig 
bei eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die Wahl an.  
 
Wahl der/des 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister: 
Bürgermeister Michael Hansen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Christopher 
Bringewat vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Christopher Bringewat 
wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er 
nimmt die Wahl an.  
 

 
 

 
 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 

 

Bürgermeister Michael Hansen ernennt Finn Carstensen zum 1. Stellvertretenden  
Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Finn Carstensen leistet den  
Beamteneid.  
 
Bürgermeister Michael Hansen ernennt Christopher Bringewat zum 2. stellvertretenden  
Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Christopher Bringewat leistet den 
Beamteneid.  
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9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 

 

Bürgermeister Michael Hansen verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und  
Gemeindevertreter durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten 
und führt sie in ihre Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein.  
 
 

 

 
 

 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
 

Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und ein-
stimmig gewählt:  
Vorsitzender:   Christopher Bringewat 
Stellv. Vorsitzende: Tabea Hansen 
Mitglieder: Jörg Lorenzen, Jens Matthiesen 
 
 

 

 
 

 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 

 

 
Bau- und Wegeausschuss:  
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Vorsitzender:   Jörg Lorenzen 
Stellv. Vorsitzender: Torben Carstensen 
Mitglieder:   Ken Braune, Markus Hansen, Heiko Hansen-Laß 
 
Die Gemeindevertretung kommt überein die Größe des Bau- und Wegeausschusses in der 
nächsten GV-Sitzung per Änderung der Hauptsatzung auf 6 Mitglieder zu erhöhen. Als 6. Mit-
glied für den Bau- und Wegeausschuss wird Jens Matthiesen vorgeschlagen. 
 
Finanzausschuss:    

 

 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Vorsitzender:   Christopher Bringewat 
Stellv. Vorsitzender: Finn Carstensen 
Mitglieder:   Simon Erichsen, Markus Hansen, Heiko Hansen-Laß 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Vorsitzender:   Jörg Lorenzen 
Stellv. Vorsitzender: Markus Hansen 
Mitglieder:   Tabea Hansen, Finn Carstensen, Simon Erichsen  
 
Senioren-, Jugend- und Kulturausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Vorsitzender:   Finn Carstensen 
Stellv. Vorsitzende: Tabea Hansen 
Mitglieder:  Christopher Bringewat, Simon Erichsen, Markus Hansen, Torben 

  Carstensen 
 
„Uns Huus“- u. Feuerwehrarbeitsgruppe: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Jens Matthiesen, Simon Erichsen, Heiko Hansen-Laß, Ken Braune 

 
 

 
12. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin/ für den Bürgermeister)       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Finn Carstensen. 
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13. Wahl von 3 Mitgliedern und der Stellvertreter für den Schulverband Horstedt       
 

 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Mitglied: Michael Hansen    stellv. Mitglied: Finn Carstensen  
Mitglied: Torben Carstensen  stellv. Mitglied: Ken Braune 
Mitglied: Jens Matthiesen  stellv. Mitglied: Heiko Hansen-Laß 
 
 
Außerdem wird Jens Matthiesen als Schulstättenbeautragter vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt.  

 
 

 
 

 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes       
 

 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  
Mitglied: Jörg Lorenzen  stellv. Mitglied: Heiko Hansen-Laß 
 

 

 

 
 

 
15. Wahl von 2 Mitgliedern und der Stellvertreter für den Kindergartenausschuss 
Olderup       
 

 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Mitglied: Heiko Hansen-Laß  stellv. Mitglied: Markus Hansen 
Mitglied: Ken Braune   stellv. Mitglied: Simon Erichsen  
 
 

 

 
 

 
16. Benennung von 2 Mitgliedern für den Ortskulturring       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Tabea Hansen und Torben Carstensen. 
 

 
 

 
 

 
17. Benennung eines Mitgliedes einschließlich eines Stellvertreters für den Fried-
hofsausschuss       
 

 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Mitglied: Simon Erichsen   stellv. Mitglied: Jörg Lorenzen  
 

 
 

 
 

 
18. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 20. Sitzung am 03.05.2023       
 

 

Die genannte Niederschrift wird einstimmig beschlossen. 
 

 
 

 
 

 
19. Bericht des Bürgermeisters/der Bürgermeisterin       
 
 

Kommunalwahl 2023: 
Bürgermeister Hansen bedankt sich beim Wahlvorstand und den Beisitzern für die geleistete 
Arbeit zur Kommunalwahl 2023. Des Weiteren bedankt er sich bei Kirstin Buhmann und Uwe 
Jensen für die Organisation rund um die Kommunalwahl 2023. 
 
Den neuen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern gratuliert er zur Wahl und 
wünscht allen aktive und konstruktive Jahre im Sinne der Gemeinde Horstedt. 
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20. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Bau- und Wegeausschuss: 
Jörg Lorenzen berichtet darüber, dass die durch die TenneT beschädigten Straßen saniert 
werden. Bereits fertiggestellte Straßensanierungen sehen ordentlich aus. 
 
Jugend-, Senioren- und Kulturausschuss:  
Der ehemalige Vorsitzende Uwe Jensen berichtet über die Übergabe des Jugend-, Senioren- 
und Kulturausschusses an den neuen Vorsitzenden Finn Carstensen. 
 
Folgende Termine stehen an: 

• Ringreiten am Sonntag, den 11.06.2023 

• Seniorenfahrt  
 

 

 

 
 

 
21. Bericht des Jugendgemeinderates       
 

 

Finn Kjer berichtet über folgende Aktivitäten:  

• Der Ausflug in den Hansa-Park am 06.05.2023 war ein voller Erfolg 

• Im Sommer finden ein Volleyballturnier und ein Outdoor-Kino statt 
 
Bürgermeister Hansen bedankt sich beim Jugendgemeinderat für die gute Zusammenarbeit in 
den letzten fünf Jahren und freut sich auf weitere fünf Jahre gute Zusammenarbeit. Er teilt mit, 
dass ab sofort bei allen Fragen und Belangen Christopher Bringewat und Tabea Hansen für 
den Jugendgemeinderat zur Verfügung stehen.  

 
 

 
 

 

 
22. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 

 

 
 

 
23. Einwohnerfragestunde       
 

 

• Ein Anwohner bemängelt, dass die Einladung zur GV-Sitzung nicht auf der Homepage 
der Gemeinde veröffentlicht wurde. Die Gemeindevertretung entschuldigt die Nichtver-
öffentlichung der Einladung zur GV-Sitzung. Außerdem ist im Gespräch, die Termine 
für anstehende GV-Sitzungen per WhatsApp und der Dorffunk-App zu veröffentlichen. 

• Die ehemalige Bürgermeisterin Karen Hansen regt die Nutzung des Dörpsmobils an. 
Sie wünscht die Unterstützung der Gemeindevertretung für die Nutzung des Dörpsmo-
bils. 

• André Knaack, Wehrführer FF Horstedt gratuliert der neuen Gemeindevertretung und 
freut sich auf eine gute Zusammenarbeit. Ebenso dankt er allen ausgeschiedenen Mit-
gliedern der Gemeindevertretung für die gute Zusammenarbeit. 

• Frank Feddersen, LVB Amt Nordsee-Treene ergreift das Wort und spricht der neuen 
Gemeindevertretung herzliche Glückwünsche aus. Er überbringt der neuen  
Gemeindevertretung im Namen von Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin/BGM Ostenfeld 
herzliche Glückwünsche. Weiter bedankt er sich bei den ausgeschiedenen Gemeinde-
vertreterinnen und Gemeindevertretern für die gute Zusammenarbeit.  
 
 

 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für den nachfolgenden Tagesord-
nungspunkt ausgeschlossen. Zur weiteren Beratung geht die GV in einen anderen  
Sitzungsraum.  
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Nicht öffentlich: 
 

 
24. Personalangelegenheiten       
 

 

… 
 
 
 
 
Öffentlich: 
 

 
25. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es wurde beschlossen, dass man den 
Geringfügig Beschäftigten der Gemeinde Horstedt einen Inflationsausgleich auszahlt. 
 

 
 

 
 
26. Verabschiedung ausgeschiedener Gemeindevertreterinnen und Gemeindever-
treter       
 

 
 

 
 

Bürgermeister Hansen verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter Mike Wolf 
und Timo Jensen. Er stellt deren Werdegänge und Tätigkeiten im Einzelnen vor und dankt 
für den erbrachten Einsatz und die geleistete ehrenamtliche Tätigkeit für die Gemeinde 
Horstedt. Als Dankeschön überreicht er Präsente.  
 
Die ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen Kirstin Buhmann und Ilke Christiansen sind 
nicht anwesend. Die Präsente werden vom Bürgermeister später überreicht.  
 
Finn Carstensen, Vorsitzender des Senioren-, Jugend- und Kulturausschusses  
verabschiedet den ehemaligen Vorsitzenden Uwe Jensen. Er bedankt sich für den immer  
hohen Einsatz durch Uwe Jensen und sagt, dass er große Fußstapfen im Senioren-, Jugend- 
und Kulturausschuss hinterlässt. Er überreicht ein Präsent als Dankeschön. 
Nele Hansen bedankt sich im Namen des Jugendgemeinderates bei Uwe Jensen für die 
gute Zusammenarbeit.  
Uwe Jensen ergreift das Wort und wünscht der neuen Gemeindevertretung eine glückliche 
Hand.   
 
Jörg Lorenzen, Vorsitzender des Bau- und Wegeausschusses verabschiedet Jan Wolf als 
ehemaliges Mitglied des Bau- und Wegeausschusses. Er bedankt sich für die gute Zusam-
menarbeit und das tolle Miteinander. Er überreicht ein Präsent als Dankeschön.  
Jan Wolf ergreift das Wort und bedankt sich bei der Gemeindevertretung und besonders bei 
Bürgermeister Hansen für die gute Zusammenarbeit der letzten fünf Jahre. Auch er wünscht 
der neuen Gemeindevertretung eine glückliche Hand.  
 
Außerdem verabschiedet Bürgermeister Hansen den ehemaligen Schriftführer Peter 
Matthias. Er bedankt sich für die letzten 15 Jahre in denen Peter Matthias der Gemeinde 
Horstedt als Schriftführer zur Seite stand. Besonders in den letzten fünf Jahren war er der 
sichere Rückhalt des Bürgermeisters. Er überreicht ein Präsent als Dankeschön. 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 

Bürgermeister     Schriftführerin 


	Ende der Sitzung: 21:05 Uhr

